

涉毀梨泰院慘劇證據受查 韓警官疑自殺亡



◆早前大批民眾參加燭光守夜活動，哀悼梨泰院事故中喪生的遇難者。

韓國首爾梨泰院上月底發生人踩人事故後，因涉嫌刪除警方內部關於「梨泰院聚集大規模人群容易引發安全事故」的警告文件，而接受調查的龍山區警察署情報科股長，被發現在家中死亡，初步懷疑是自殺身亡。

據韓聯社報道，在當地時間昨日中午約12時45分，龍山警察署情報科股長警監鄭某（55歲），在首爾江北區水逾洞的家中死亡，家人發現後報警。警方根據現場情況，認為鄭某自殺的可能性較大，正調查具體原因，尚未發現其遺囑。據悉鄭某前一天曾致電同事，暗示自

己或選擇自盡。

刪除安全事故報告書

在上月29日晚上，梨泰院發生大規模人踩人事故，造成157人死亡及150多人受傷，是自2014年「世越號」客輪沉沒事故後，韓國發生傷亡人數最多的事故。韓國警察廳特別調查本部周一以涉嫌濫用職權、毀滅證據、業務過失致人死傷為由，對龍山警察署情報科科長金某和股長鄭某進行立案調查，並正依次傳喚龍山警察署情報科職員調查與事件關係。

據報龍山署情報員曾在萬聖節前夕，製作了多份內容為「梨泰院聚集大規模人群容易引發安全事故」的報告書，其中還涉及需要追加警力安排的意見。經警方調查，事故發生後相關警告文件已被銷毀。特別調查本部相關人士表示，除了上傳到警察信息管理系統的報告書外，相關人員還從保管相關文件的情報官電腦中，刪除了報告原件。鄭某與金某周一同被下達待命處分，目前鄭某還未接到警方的傳喚通報。據報特別調查本部計劃在掌握鄭某的死亡經過後，以「沒有公訴權」處理。

◆綜合報道

韓單日逾5萬確診 爆第七波疫情

全面解封疫情反彈 下月高峰期恐達18萬宗

韓國早前全面解除防疫措施後，新冠疫情明顯反彈，中央防疫對策本部昨日通報，韓國前日新增54,519宗新冠確診病例，是近9周以來最高。當局表示第七波疫情已正式開始，預計下月或之後將達到高峰，屆時單日確診個案可能高達18萬宗。

中央防疫對策本部表示，前日新增病例較一周前增加逾1.1萬宗，較兩周前更大增1.8萬宗。新增死亡病例40宗，較前一天減少12宗，累計死亡病例29,571萬宗，平均致死率為0.11%。現有重症患者345人，較前一天增加22人。

維持室內口罩令 確診隔離7天

當局表示，韓國最近一周平均每天新增約4.5萬宗確診，判斷已正式進入冬季大流行，預計新一波疫情與今年夏天的第六波疫情類似，高峰期將落在12月之後，單日新增確診數最多可能達18萬宗。因應疫情可能再次爆發，當局已購買逾200萬份的治療劑，其中140萬份已到货。此外，每日最多可為85萬人進行核酸檢測，可進行快速抗原檢查的醫療院所也有逾1萬處。

考慮確診者連續數周增加，重症及死亡人數也持續上升，韓國防疫當局上月底已將全國疫情危險度從「低」上調至「中等」，本月第一周也維持中等。當局表示，到冬季流行期結束為止，都將維持室內必須戴口罩，以及確診者需隔離7天的規定。目前不考慮恢復海外旅客

入境前後進行篩檢的要求，但若有地區因世界衛生組織通報出現新型變種病毒，或是因確診數、死亡率快速增加，可能考慮採取指定為第2級「注意國家」，限制發出簽證及航班出入，或要求旅客在入境前後進行篩檢。

新冠患者病床使用率連升4周

此外，今年大學入學試將在本月17日舉行，為避免確診學生權益受損，或因隱瞞病情造成疫情擴散，當局決定讓確診學生仍能在特定考場應試，但要求確診學生立即通報當地教育廳，接受相關協助。

中央防疫對策本部第二次長、行政安全部長官李祥敏表示，新冠患者的病床使用率已連續4周上升。政府將積極展開針對60歲以上長者、療養設施入住人員等高風險群體的疫苗接種、處方治療藥物等工作。李祥敏指出，將對現有醫療系統加強管理，以便同時應對多種呼吸道傳染病，特別在前一周的疫苗中，有25.7%為療養醫院及設施人員，但高風險感染人員的加強針接種率仍停留在個位數，叮囑有關人士盡快接種加強劑。

◆綜合報道



◆民眾在首爾南部松坡一家診所等候接受病毒檢測。

3病毒衝擊醫療系統 加國安省專家促重頒口罩令



◆滑鐵盧大學在網站公布強制室內戴口罩規定。

成小智 攝

深切治療部。另有1,796人確診新冠而住院，其中138人在深切治療部。莫爾力促所有6個月大或以上的民眾，盡快接種流感疫苗和新冠疫苗加強劑，並且提醒抵抗力弱人士應當立即在出外時戴口罩。

位於安省的滑鐵盧大學採取防疫措施，防止呼吸道疾病病例增加妨礙考試舉行。滑鐵盧大學規定從本周二開始，任何人在課室、研討會、實驗室、測驗、考試和其他形式的室內環境，均須戴上口罩。學生對大學要求戴口罩的看法不一致，有些認為這個要求合理，但亦有學生表示戴口罩幫助不大，同學們仍會聚在一起溫習。

美多地兒童醫院近飽和

醫學專家早已警告今年流感季節的殺傷力強大，美國疾病控制及預防中心(CDC)的數據顯示，在直至10月22日的一周內，確診RSV的病例達到9,832宗，雖然其後每周數據有所下降，但核酸檢測對RSV病毒呈陽性的比率升破18.9%，創下兩年新高。去年同期，RSV病毒只有9%的檢測結果呈陽性。兒童是感染呼吸道病毒的最高風險群組，美國各地兒童醫院接收病童已經接近飽和，其中羅得島兒童醫院等候診治時間長達9小時，而醫院更要求州長宣布進入緊急狀態。

美國現正面對10年來最嚴重的流感季節，加上RSV病毒來勢洶洶，已經令到各地醫療系統響起警鐘。傳染病學家指出新冠病毒近月稍為收斂，但預測新冠在未來數月捲土重來。衛生及公共服務部(HHS)表示全國醫院平均78%的兒童病床已被佔用，其中一些的使用率超過95%。

《自然》：多次染疫患者死亡風險增逾倍

科學期刊《自然》前日發表的一項研究表明，無論有否接種疫苗，患者多次感染新冠病毒後，導致死亡、住院及嚴重健康問題的風險顯著增加。較首次感染新冠，多次感染的患者死亡風險增加逾一倍，住院風險更增加逾三倍，患上肺部、心臟、血液、腎臟疾病，以及糖尿病、心理健康問題、神經系統疾病的風險也增加。

肺部心臟病可能性高逾三倍

美國華盛頓大學醫學院流行病學家艾利的團隊，研究來自於美國退伍軍人事務部在前年3月至今年4月期間收集的數據，涉及逾44萬名曾感染一次新冠病毒的患者、逾4萬名感染過兩次或以上的患者，以及530萬名未感染者，大多數研究對象為男性。結果發現與僅感染一次的患者相比，曾感染兩次以上的病人，患心臟病的可能性高出逾三倍，患神經系統疾病的可能性高出60%，而再次感染後第一個月的風險最高，到6個月後風險依然明顯。

這項研究還認為，即使考慮了新冠病毒不同變種之間的差異，仍可以說患者感染的次數愈多，其累積的風險和負擔也愈大。

艾利指出，再次感染新冠病毒會增加急性病情及長新冠的風險，不論有否接種疫苗或接種了多少針，都會出現這樣的情況，「即使一個人以前曾感染並接種了疫苗，意味他們從此感染和疫苗中獲得雙重免疫力，但他們在再次感染後，仍然容易受到不良後果影響。」

◆綜合報道



◆安省到處見到呼籲民眾接種流感針的海報。

成小智 攝

香港文匯報訊(特約記者 成小智 多倫多報導)北美洲各地踏入11月初冬後，感染流感、呼吸道合胞病毒(RSV)和新冠病毒的病例上升，加拿大人口最多的安大略省各地醫院近期應接不暇，公共衛生專家準備建議省政府重新頒布口罩令，但有多倫多華人表示當地幾乎99%市民早已不戴口罩。

安省首席衛生官莫爾周三表示，他即將建議省政府強制民眾在若干室內場所戴口罩。居於多倫多的華人Paul表示，很少見到其他人戴口罩，但他出外仍戴口罩保安全。莫爾擔心呼吸道病毒和新冠疫情加重醫療系統的負擔，醫院不能如期處理原已積壓的手術。他將會首先建議省政府要求民眾在某些室內環境戴口罩，如果感染人數急增，他會要求省府執行口罩令。

直至11月2日，安省有18人因患嚴重流感，進入醫院

馬斯克警告 Twitter 明年或破產

入主社交媒體 Twitter 的全球首富馬斯克(圖)警告員工，未來的經濟形勢很糟糕，若公司不開源節流，不排除可能在明年申請破產。

Twitter 執行編轄席費爾前日發文揭露，馬斯克完成收購後，向全體員工發表談話時稱，公司明年可能流失數十億美元，不排除申請破產的可能性。馬斯克警告員工，若 Twitter 沒有大量訂閱收入，公司可能無法在經濟衰退中倖存下來，他希望改變公司的業務，使其至少有一半收入來自訂閱，並可減少對廣告的依賴。事實上，馬斯克可能放

寬內容審核規定，已引起廣告商擔憂，包括輝瑞和通用汽車在內的一些主要廣告商，已取消或暫停該平台刊登廣告。

美聯邦貿易委員會罕發警告

自馬斯克入主 Twitter 以來，他已迅速解僱多名公司高層，以及約3,700名員工，約佔員工總數一半，並解散董事會及將公司私有化。然而 Twitter 的安全、隱私和合規方面的負責人離職，可能為公司帶來更多麻煩，美國聯邦貿易委員會前日罕有地向 Twitter 發出警告，並密切關注公司營運發

展。另一方面，馬斯克向公司全體員工發出電郵，指出公司將結束在家工作的政策，要求員工每周至少在辦公室工作40小時，若員工無法遵循這項新政策，便「不妨提交辭職信」。

◆綜合報道



比利時疑爆恐襲 兩警死傷

比利時首都布魯塞爾兩名警員前晚執勤期間，遭一名男子持刀襲擊，造成一死一傷，疑兇當場被捕，據報他行兇時高呼「真主偉大」，警方初步懷疑涉及恐怖襲擊。案發於晚上約7時，兩名警員在布魯塞爾北火車站附近執勤時受襲，疑兇被到場增援的警員開槍制伏，其腳部及腹部中槍。兩名受傷警員被送院救治，其中一人頸部被刺重傷不治，警方反恐部門已接手調查。傳媒報道，疑兇當天早上曾到

警察局，向警員預告將會殺人，警方當時將他送往醫院接受精神評估，但未有拘捕他。



◆比利時警方在涉案現場加強警務。

◆美聯社